

30 ΕΚΑΤ. ΧΡΟΝΩΝ Η ΝΕΑ ΗΛΙΚΙΑ ΤΟΥ ΝΕΙΛΟΥ!!!

Ο ποταμός Νείλος βρίσκεται στην Αφρική και έχει μήκος 6.853km. Έχει δύο μεγάλους παραπόταμους, τον λευκό και τον γαλάζιο Νείλο, πηγάζει νότια του Ισημερινού και ρέοντας προς Βορρά εκβάλλει στη Μεσόγειο Θάλασσα. Τα νερά του βοήθησαν στην ανάδειξη του αιγυπτιακού πολιτισμού, ενός από τους μεγαλύτερους πολιτισμούς της ανθρωπότητας.

Ο Νείλος κάνει εύφορες όλες τις κοιλάδες της βορειανατολικής Αφρικής βοηθώντας πολύ τους κατοίκους της περιοχής. Αυτός είναι ο λόγος που ο Νείλος λατρευόταν σαν θεός.

Ένα άγαλμα του θεού Νείλου βρίσκεται στο μουσείο του Βατικανού και παριστάνει τον θεό να κρατάει στα χέρια του στάχια σιταριού και το κέρασ της αφθονίας. Γύρω του στέκονται 16 παιδιά που το καθένα έχει το ύψος μιας πήχης. Αυτό συμβολίζει τη στάθμη των νερών του Νείλου που αν έφτανε κάτω από 16 πήχες θα έπεφτε πείνα στους κατοίκους της περιοχής.

Σύμφωνα με έρευνα που δημοσιεύεται στο "Nature Geoscience" έγιναν δύο νέες εκτιμήσεις που εντυπωσίασαν τους επιστήμονες. Η μια εκτίμηση αφορά στη ηλικία του ποταμού, η οποία βρέθηκε ότι είναι 6 σχεδόν φορές μεγαλύτερη απ' αυτή που πίστευαν οι επιστήμονες μέχρι σήμερα.

Σύμφωνα με την έρευνα η ηλικία του Νείλου είναι 30 εκατ χρόνια. Η δεύτερη εκτίμηση έλυσε ένα γεωλογικό μυστήριο που προβλημάτιζε τους επιστήμονες για χρόνια. Το μυστήριο ήταν γιατί ο Νείλος που ρέει από νότια προς τα βόρεια, δεν έχει στραφεί από την πορεία του, οπότε τα νερά του δεν πέφτουν στην κοντινή Ερυθρά Θάλασσα. Σύμφωνα με την έρευνα η πολύ αργή κίνηση του μανδύα στο υπέδαφος του ποταμού συνδέεται με την σταθερή πορεία του Νείλου.

Επίσης το υπέδαφος από τα αιθιοπικά υψίπεδα έως το δέλτα του ποταμού στη Μεσόγειο έχει μία συγκεκριμένη φυσική κλίση που κρατά τον Νείλο στην ίδια κοίτη εδώ και εκατομμύρια χρόνια. Έτσι ο Νείλος δεν αλλάζει πορεία και δεν χύνεται στην Ερυθρά Θάλασσα!

Οι επιστήμονες επαλήθευσαν τα συμπεράσματα της έρευνας με προσομοιώσεις σε υπολογιστές και σκοπεύουν να χρησιμοποιήσουν την ίδια μέθοδο για να χρονολογήσουν ξανά κι άλλα μεγάλα ποτάμια της Γης.

